

致北京第24届冬奥会中国体育代表团的贺电

中国体育代表团：

在北京第24届冬季奥林匹克运动会上，中国体育代表团表现出色，勇夺9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌，取得了我国参加冬奥会的历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉，为成功举办北京冬奥会作出了重大贡献。党中央、国务院向你们表示热烈的祝贺和亲切的慰问！

在本届冬奥会上，你们牢记党和人民嘱托，新春伊始出征，敢于拼搏、同心同力，全项参赛、全力争胜，胜利完成比赛任务，实现了运动成绩和精神文明双丰收，祖国和人民为你们取得的成绩感

到自豪。你们在奥运赛场展现出新时代中国运动员的精神风貌和竞技水平，以实际行动落实立德树人的金牌、风格的金牌、干净的金牌的要求，生动诠释了奥林匹克精神和中华体育精神。你们同世界各国各地区运动员相互切磋、相互激励，共享冰雪盛会，促进了交流，增进了友谊。你们的出色表现进一步促进了我国冰雪运动发展，进一步激发了海内外中华儿女的爱国热情，为全党全国各族人民在全面建设社会主义现代化国家新征程上凝心聚力、团结奋斗注入了精神力量。

当前，全党全国各族人民正在意

气风发向着第二个百年奋斗目标迈进。希望你们以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，牢记初心使命，发扬光荣传统，不断提升我国竞技体育综合实力，提高为国争光能力，为巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果、加快建设中华体育强国，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大的贡献。

中共中央
国务院

2022年2月20日
(新华社北京2月20日电)

第二十四届冬季奥林匹克运动会在北京圆满闭幕

习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山 国际奥委会主席巴赫出席闭幕式



2月20日晚，第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。这是国家主席习近平同国际奥委会主席巴赫在主席台上向大家挥手致意。

新华社记者 李学仁 摄



2月20日晚，第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人出席闭幕式。

新华社记者 岳月伟 摄

新华社北京2月20日电 第二十四届冬季奥林匹克运动会闭幕式20日晚在国家体育场隆重举行。习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等党和国家领导人，国际奥委会主席巴赫出席闭幕式。

从2008年百年奥运梦圆，到2022年与奥林匹克运动再度携手，北京成为历史上首座“双奥之城”。过去16天，北京见证竞技体育的荣耀与梦想，凝聚人类社会的团结与友谊。五环旗下，来自91个国家和地区的近3000名运动员奋力拼搏、挑战极限、超越自我，刷新了2项世界纪录和17项冬奥会纪录，奏响“更快、更高、更强——更团结”的华彩乐章。中国克服疫情影响，为举办一届简约、安全、精彩的冬奥会付出巨大努力，一流的比赛场馆设施，出色的组织服务工作，赢得了奥林匹克大家庭和国际社会的广泛好评。中国代表团以9金4银2铜刷新了单届冬奥会获金牌数和

奖牌数两项纪录，名列金牌榜第3位，创造了自1980年参加冬奥会以来的历史最好成绩。

夜幕下的国家体育场流光溢彩、气氛热烈。

在《和平——命运共同体》的乐曲声中，习近平和夫人彭丽媛同巴赫等走上主席台，向观众挥手致意。全场响起热烈掌声。

20时整，闭幕式开场表演《点亮》开始了。孩子们手提雪花花灯，以元宵节闹花灯的习俗，点亮了场地上的“冬”字会徽。

全体起立，在雄壮的中华人民共和国国歌声中，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

场地上出现了巨大的中国结图案，旗手们手持参加本届冬奥会的91个代表团旗帜步入场内。《欢乐颂》经典乐曲响起，运动员代表入场，全场观众用掌声和欢呼声，向体育健儿们表达热烈的祝贺和由衷的敬意。

大屏幕播放短片《2022，有我！》，再现运动员们奋勇拼搏、激情飞扬的精彩瞬间。随后，为越野滑雪女子30公里集体出发（自由技术）项目和越野滑雪男子50公里集体出发（自由技术）项目的获奖运动员颁奖。

一张张志愿者真诚的笑脸在大屏幕上不断呈现。新当选的国际奥委会运动员委员会委员代表全体运动员，向6名志愿者代表致敬，表达对广大志愿者的诚挚谢意。2008年北京奥运会开创了“向志愿者致敬”这一环节，并从此成为奥运会闭幕式上的传统。本届冬奥会期间，数万名志愿者热情服务、辛勤付出，赢得了普遍赞誉。

大屏幕播放国际奥委会短片《信念的力量》，生动展现了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克精神。

盛会即将结束，又到了分别的时刻。中国古人常折柳送别，寄托思念之情。365名各行各业、不同年龄的普通人

手捧柳枝，汇聚在场地中央，代表一年365天的思念。白色的光束从场地中央亮起，形成一座光的丰碑，承载起主火炬“大雪花”。大屏幕播放短片《2022，有我！》，记录下冬奥会一个个温暖人心的场景。

随后，举行了升希腊国旗、奏希腊国歌仪式。

来自河北阜平山区的孩子们再一次唱响奥林匹克会歌，奥林匹克会旗在歌声中徐徐降下。

奥林匹克会旗交接仪式开始。北京市市长陈吉宁挥动五环旗，然后交给国际奥委会主席巴赫。巴赫将会旗交给下届冬奥会主办城市意大利米兰市市长萨拉和科尔蒂纳丹佩佐市市长盖迪纳。

现场奏响意大利国歌，升起意大利国旗。米兰市和科尔蒂纳丹佩佐市带来了精彩的文艺表演《双城璧合·聚力联辉》。

随后，北京冬奥组委主席蔡奇致辞说，在这令人难忘的16个日子里，来自

世界各地的运动健儿闪耀赛场，展现体育魅力，诠释了“更快、更高、更强——更团结”的奥林匹克格言。奥林匹克大家庭成员团结协作，各媒体精心转播报道，向全球呈现了北京冬奥会赛场内外每个精彩瞬间。感谢所有参与、支持和奉献北京冬奥会的朋友们，你们同样体现了冬奥的精彩。“双奥之城”，非凡冬奥。北京冬奥会开启了全球冰雪运动新时代，让我们记住这段难忘的冬奥时光，携手开创人类更加美好的未来。

国际奥委会主席巴赫致辞说，本届冬奥会奥运村独具匠心，场馆令人叹为观止，组织工作非凡卓越。我们要向北京冬奥组委、中国政府部门以及我们在中的所有合作伙伴和朋友们致以最诚挚的谢意。这是一届真正无与伦比的冬奥会，我们欢迎中国成为冰雪运动大国。最后，巴赫宣布第二十四届冬奥会闭幕，并号召全世界青年4年后在米兰-科尔蒂纳丹佩佐相聚，参加第二十五届冬奥会。

大屏幕播放短片《再见！一起向未来！》，在本届冬奥会即将结束的时刻，定格下中国人民同世界各地来宾依依惜别的情谊。

21时35分，2008年北京奥运会主题曲《我和你》的动人歌声再次响起，闪闪发光的奥运五环从场地中央升起。主火炬“大雪花”缓缓落下，在纯洁空灵的《雪花》歌声中，燃烧了16天的奥运之火渐渐熄灭。

盛大焰火腾空而起，在体育场上空呈现出五环形状，“天下一家”中英文字样、歌声、掌声、欢呼声响彻云霄，国家体育场成了欢乐的海洋。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会副秘书长，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，在京全国政协副主席以及中央军委委员出席闭幕式。

国际奥林匹克委员会负责人等出席闭幕式。

全市文旅康养产业链工作会议召开

本报讯（记者 陆青波）2月17日至18日，我市召开文旅康养产业链工作会议。市人大常委主任、市文旅康养产业链链长邹顺生出席会议并讲话，副市长、市文旅康养产业链链长周耀宜主持会议，市政协副主席、安康美食产业链链长唐纹出席会议。

邹顺生从奠基、起步和高质量发展几个阶段回顾总结了新世纪以来安康文旅康养产业发展历程。他指出，发展文旅康养产业是保护生态这个“国之大家”和民生之本的有机

统一，是“绿水青山”转化为“金山银山”的重要路径，是安康落实“三新”践行“三高”的必然选择。要立足现实条件审视文旅康养产业发展之路，认清世界大势、分析国家大政和市场需求，明确新时代对文旅康养产业发展的新定位、新要求，看到周边区域千帆竞发带来的不进则退的压力。

邹顺生强调，要明晰文旅康养产业发展的空间布局与业态设计，准确把握市、县在全域发展中的地位和定位，找准业态配置和发展

的重点和关键，市域统筹、因县制宜、协同错位、渐进渐融，按照“一核、两带、三区”，着力构建点状辐射、带状串联、网状协同的空间布局。要对产业市场再认识、游客需求再分析、融合理念再强化、集群发展再聚力，推动文旅康养业态转型升级。要坚持生态统领、城乡统筹、党政统揽，解决体制机制问题，坚持培育打造优势资源、优良资本、优秀主体，解决主体力量问题，坚持推进市场化、产业化、项目化，解决理念路径问题，推进文旅康养产业提

质增效加速度。

周耀宜强调，要准确研判当前面临的形势，找准文旅康养产业发展的方向。要用“融合化”的方式健全产业体系，用“品牌化”的战略增强核心吸引，用“产业化”的业态丰富消费供给，用“标准化”的思维提高发展质量，用“信息化”的手段提升服务效能。要加强统筹协调，健全工作机制，强化政策引导，合理制定项目支持清单、任务清单以及补链、强链、延链清单，科学安排各类推介活动，狠抓督办考核，确保各项安排部署落地见效。

会上，各县（市、区）、市文旅康养产业链各协作单位及部分企业代表作了交流发言，市文旅康养产业调研组汇报了调研情况。

质建成。2019年9月，陕西安康国家雪上项目训练基地正式在秦岭四季滑雪场挂牌。自秦岭四季滑雪场建成以来，累计接待国内外滑雪爱好者15万余人、国内各省市研学学生2万余人。2018年以来，国家越野滑雪队、雪橇国家集训队、钢架雪车国家集训队、中国花样滑冰集训队、中国残疾人越野滑雪及冬季两项国家集训队等13支国家、省、市集训队约500余人多次在该基地进行训练，其中包括了北京冬奥会中国代表团旗手赵丹、开幕式运动员宣誓代表王强、北京冬奥会双人滑金牌得主隋文静和韩聪、北京冬奥会钢架雪车铜牌得主闫文港等著名运动员。

中国花样滑冰协会向我市发来感谢信

本报讯（记者 郑运祥）2月20日，在第二十四届冬季奥林匹克运动会圆满闭幕之际，中国花样滑冰协会向位于我市宁陕县的国家雪上项目训练基地发来感谢信，感谢基地为国家花样滑冰队备战冬奥期间提供的优质训练资源和专业服务保障。

感谢信中写道，在刚刚结束的北京冬奥会花样滑冰双人滑决赛中，隋文静、韩聪勇夺

冠军，为中国体育代表团收获第九枚金牌。另一对双人滑运动员彭程、金杨获得第五名，创这个周期以来最佳成绩。

感谢信中说：“贵基地在花样滑冰国家（集训）队赴瑞典斯德哥尔摩参加2021世界花样滑冰锦标赛回国隔离期间，为队伍提供了优质的训练资源专业的服务保障，同时也在周密防范疫情的基础上因地制宜为重点运

动员安排了精细化的康复保障，为队伍‘冲刺’备战作出了积极贡献！今天取得的骄人成绩，离不开基地得天独厚的环境、齐全的训练设施以及贴心的服务保障，这里已然成为国家花样滑冰队的另一个‘家’。在欢庆胜利的同时，特向贵基地各级领导及广大工作人员表示诚挚的感谢，并致以崇高的敬意！”

据悉，安康秦岭四季滑雪场于2016年投

中办国办军办 印发《“十四五”退役 军人服务和保障规划》

共同奏响和平、 团结、进步的时代乐 章

——热烈祝贺第二十四届冬季
奥林匹克运动会闭幕

“法治兴则国 兴，法治强则国强”

——“十个明确”彰显马克思主义中国化新飞跃述评之六